



## 树立身边好榜样 传递典型正能量

石景山区召开 2015 年北京市劳动模范、先进工作者和模范集体推荐对象事迹报告会

“现在全社会都在讲‘中国梦’，通过我个人的努力，我一个农民的娃，在实现个人梦想体现个人价值的同时，也在为‘中国梦’作着我小小的贡献”。这是石景山区 2015 年北京市劳动模范推荐人选、北京沃尔玛百货公司鲜肉部技工赵增强，在石景山区举办的 2015 年北京市劳动模范、先进工作者和模范集体推荐对象事迹报告会上发言时动情地表述。他的精彩发言也赢得了现场观众的掌声。

与他一同进行报告的，还有 21 名石景山区 2015 年北京市劳动模范、先进工作者候选人和 4 个北京市模范集体的候选代表。来自模范个人和集体推荐对象的单位代表、全区部分基层工会主席和部分职工代表以及区内部分劳模代表，一同聆听了本次报告会。石景山区总工会还邀请区广电中心的专业采访团队进行全程录像，制作成事迹报告会影片，在每个推荐对象所在单位和区广播电视台进行播放。同时，还将为每个候选人和候选集体制作记录短片，向全区群众进行展播。这也是进一步落实石景山区委书记牛青山提出的“劳动模范是新时代最过硬的精英、最耀眼的

明星、最宝贵的财富，要在全区上下形成崇尚劳模、尊敬劳模、学习劳模的良好氛围”的指示精神的一项重要举措。同时，按照石景山区委常委会审议先进个人和模范集体候选对象时的会议精神，石景山区将在今年五一前夕以区委的名义对今年新评选出的北京市劳动模范、先进工作者和模范集体进行隆重表彰。

据悉，石景山区开展 2015 年全国和北京市劳动模范先进工作者和北京市模范集体推荐评选工作，成立了“区劳动模范和先进工作者推荐评选工作委员会”，区委常委、纪委书记李文起为主任，副校长杨东起、区总工会主席李桂珍为副主任，成员单位由区纪委、区委组织部、区委宣传部、区人力社保局和区总工会组成。按照“采取自下而上、层层推荐、公开征求意见”等形式，共收到全区各单位上报北京市劳动模范和先进工作者推荐人选 45 名，模范集体推荐单位 6 个。经过区评委会筛选、市评委会初审以及区委常委会最终审核通过石景山区 2015 年北京市劳动模范、先进工作者候选人 22 名和 4 个模范集体候选对象正式推荐名单。

### ■ 短讯

## 石景山将为求职者提供一站式服务

3月5日，石景山区总工会和区人保局联合在人力资源市场大厅举行“搭建供需平台，促进转移就业”招聘会暨 2015 年“春风行动”专项活动正式启动。招聘会上共有 20 余家企业提供 572 个就业岗位。石景山区职工服务中心派专人在招聘会现场设立咨询登记台，为求职者提供政策咨询、就业登记、权益维护等服务，并发放宣传材料，提供一站式服务。当天共发放宣传材料 100 余份，145 人现场达成就业意向。并及时将现场登记的求职者信息发布到北京市 12351 职介服务系统中，进一步满足招聘单位的用人需求，提高求职者的应聘成功率。石景山区总工会还将“春风行动”与“技能培训促就业行动”结合起来，根据企业用工需求特点，为各类求职者提供职业技能培训、就业指导、职业介绍等一站式服务。并指导进城务工人员普遍加入企业工会组织，依法签订劳动合同，普遍开展工资集体协商；加大对农村转移就业劳动者法律援助工作力度，增强他们依法维护自身权利的能力。

## 石景山庆三八活动丰富多彩

今年的“三八”国际妇女节，石景山区总工会将庆祝活动与五年一次的“劳模评选”紧密结合，突出做好石景山区女性先进人物的典型宣传，激励广大女职工立足岗位、积极奉献，在促进石景山区经济社会全面发展巾展示女职工的时代风采。

同时，区工会还举办了系列女性关爱活动，包括进一步加强女职工特病保险和女职工妇科体检工作，切实提高女职工的健康水平；继续为特困单亲女职工投保女职工特殊疾病互助保险；积极推进和丰富单位内部“妈咪屋”和公共场所“母婴关爱室”建设，为广大职场妈妈提供更温馨的服务；继续对困难女职工子女开展“一对一”帮扶助学活动；组织慰问外来务工女性、女困难职工电影专场等。近日，石景山区 2015 年首都女职工流动课堂也已全面启动。

特约栏目主持 孔德鹏